

## Сообщение пятое

### **Божественное раздаяние Божественной Троицы, раскрытое в Послании к эфесянам**

Тексты Писания: Эф. 1:3-14; 2:18; 3:16-19; 4:4-6; 5:19-20; 6:10-11, 17

- I. Откровение о Триедином Боге в святом Слове предназначено не для доктринального понимания, а для раздаяния Бога в Его Божественной Троице в Его избранных и искупленных людей для их переживания и наслаждения — 2 Кор. 13:14:**
- А. В Библии показано, что Триединый Бог — это не просто объект нашей веры; Он субъективен для нас: Он обитает в нас и раздаёт Себя в нас, чтобы быть нашей жизнью и жизненным снабжением — Рим. 8:2, 6, 10-11.
  - Б. Библия была написана согласно следующему руководящему принципу: Триединый Бог внедряет Себя в Своих избранных и искупленных людей как их жизнь и жизненное снабжение — Пс. 36:8-9.
- II. Божественная Троица представляет собой каркас всей Библии; вся Библия, особенно Послание к эфесянам, построена из Божественной Троицы:**
- А. Послание к эфесянам — это единственная книга в Библии, в которой каждая глава по своей структуре составлена из Божественной Троицы как её основного элемента.
  - Б. Если мы не знаем Триединого Бога, мы не можем постигнуть всю глубину Послания к эфесянам, потому что Божественная Троица служит каркасом каждой главы в этой книге — 1:3-14; 2:18; 3:16-17А; 4:4-6; 5:19-20; 6:10-11, 17.
- III. Всё откровение в Послании к эфесянам о произведении, существовании, росте, созидании и борьбе церкви как Тела Христова состоит из божественного домостроительства и божественного раздаяния Божественной Троицы в членов Тела Христова; таким образом, главным средоточием Послания к эфесянам является божественное раздаяние Божественной Троицы в верующих:**
- А. В 1-й главе раскрывается, что Бог Отец избрал и предопределил этих членов в вечности, Бог Сын искупил их, а Бог Дух как залог стал печатью на них; таким образом Он вкладывает Себя в Своих верующих для образования церкви, которая есть Тело Христово, полнота Того, кто наполняет всё во всём — ст. 3-14, 18-23:
    - 1. В 1-й главе Послания к эфесянам раскрывается итог раздаяния приготовленной Троицы и передачи превознесённого Христа.
    - 2. Итог раздаяния Бога Отца возвещает Божий вечный замысел (ст. 3-6), итог раздаяния Бога Сына возвещает исполнение Божьего вечного замысла (ст. 7-12), а итог раздаяния Бога Духа возвещает применение Божьего исполненного замысла (ст. 13-14).
    - 3. Поскольку превознесённый Христос является воплощением Триединого Бога, Его превознесённая передача включает в себя всё богатое раздаяние Триединого Бога; тройное раздаяние Триединого Бога включено в передачу превознесённого Христа, и оно обретает законченность и завершённость во всеобъемлющей передаче превознесённого Христа — ст. 15-23.
  - Б. Во 2-й главе показано, что в Божественной Троице все верующие: и иудеи, и язычники — имеют доступ к Богу Отцу через Бога Сына в Боге Духе — ст. 18:
    - 1. Отсюда видно, что все трое сосуществуют и взаимоприсутствуют одновременно даже после всех процессов воплощения, человеческого жития, распятия и воскресения.

2. Через Бога Сына (Того, кто совершает, — орудие) и в Боге Духе (в Том, кто исполняет, — применение) мы имеем доступ к Богу Отцу (Тому, от кого всё исходит, — источник нашего наслаждения).
  3. Мы представляем собой поэму, которая пишется посредством раздаяния Отца как источника, Сына как русла и Духа как течения — ст. 10.
  4. Раздаяние Отца для создания лучшего произведения, раздаяние Сына для произведения нового человека и приведение нас Духом к Отцу в одном Телe имеют своим результатом созидание церкви и исполнение Божьего вечного домостроительства — ст. 10, 15-16, 21-22.
- В. В 3-й главе апостол молится о том, чтобы Бог Отец дал верующим укрепиться силой через Бога Духа в их внутреннего человека, чтобы Христос, Бог Сын, устроил Себе дом в их сердцах, то есть занял всё их существо, чтобы им наполниться ко всей полноте Троицею Бога; это высшая точка в переживании верующими Бога и в их участии в Боге в Его Божественной Троице — ст. 16-19:
1. Отец — это источник, Дух — средство, Сын — цель, а полнота Троицею Бога — итог.
  2. Каждый из этих троих действует не для Себя, а для полноты Троицею Бога; это — прекрасная картина Божественной Троицы — ср. Мф. 12:28.
- Г. В 4-й главе Послания к ефессянам наглядно показано, что приготовленный Бог как Дух, Господь и Отец слит с Телом Христовым, чтобы все члены Тела переживали Божественную Троицу — ст. 4-6:
1. Тело Христово — это сфера для развития Троицею Бога.
  2. Божественное раздаяние Бога Отца в том, что Он — над всеми, Бога Сына в том, что Он — через всех, и Бога Духа в том, что Он — во всех, позволяет всем членам Тела Христова переживать Троицею Бога и наслаждаться Им.
  3. Эти стихи раскрывают четыре личности: одно Тело, одного Духа, одного Господа и одного Бога Отца, — слитые в одно целое, чтобы быть органическим Телом Христовым; следовательно, Троицею Бог и Тело — это «четыре в одном».
- Д. Пятая глава увещевает верующих хвалить Господа, Бога Сына, песнями Бога Духа и благодарить Бога Отца в имени нашего Господа Иисуса Христа, Бога Сына — ст. 19-20:
1. Тем самым мы хвалим и благодарим приготовленного Бога в Его Божественной Троице за наше наслаждение Им как Троицею Богом.
  2. Благодаря божественному раздаянию Божественной Троицы мы становимся по составу Божьими детьми, ходящими в Боге как любви и свете — ст. 2, 8.
- Е. Шестая глава учит нас сражаться в духовной войне, исполняясь силы в Господе, Боге Сыне, облакаясь во все доспехи Бога Отца и используя меч Бога Духа — ст. 10-11, 17:
1. Бог Сын — это сила внутри нас, Бог Отец, который становится действительным для нас в Сыне, — это доспехи на нас, а Бог Дух — это меч, и Он есть слово Божье.
  2. Так верующие переживают Троицею Бога и наслаждаются Им даже в духовной войне.
- IV. Согласно всему откровению в шестидесяти шести книгах Библии, Божественная Троица — Отец, Сын и Дух — предназначена для Божьего раздаяния, то есть для распределения Бога в Его избранных людей; Бог триедин для того, чтобы Он мог раздавать Себя в нас, внедрять Себя в нас, для нашего наслаждения, что позволит нам созидаться в качестве Тела Христова и приготовиться в качестве невесты Христа к Его второму пришествию, когда царство мира станет царством нашего Господа и Его Христа, чтобы Он царствовал во веки веков — Отк. 11:15.